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Julgue a veracidade das afirmações abaixo assinalando ( V ) para verdadeiro ou ( F )
para falso. Justifique sua resposta (Rapadura é doce mas não é mole não!).

1. ( ) Se
−→
AB e

−→
AC são colineares, então

−−→
CB e

−→
BA são colineares?

2. ( ) Dois vetores colineares
−→
AB e

−→
AC geram um plano.

3. ( ) Se −→u e −→v são vetores no espaço, então ‖−→u ×−→v ‖2 + 〈−→u ,−→v 〉2 = ‖−→u ‖2‖−→v ‖2.

4. ( ) Se −→u e −→v são vetores no espaço tais que 〈−→u ,−→v 〉 = 0 e −→u ×−→v = 0, então −→u = 0
ou −→v = 0.

5. ( ) Se −→u e −→v são vetores no espaço e θ = (−→u ,−→v ), então

| sen θ| =

∥

∥

∥

∥

−→v

‖−→v ‖
−

−→u

‖−→u ‖
cos θ

∥

∥

∥

∥

6. ( ) Se α−→u + β−→v + γ−→w =
−→
0 , então α = β = γ = 0.

7. ( ) Se −→u e −→v são vetores no espaço, então ‖−→u ‖−→v e ‖−→v ‖−→u são vetores de mesmo
comprimento.

8. ( ) Se −→v 6=
−→
0 , então

−→v

‖−→v ‖
é unitário.

9. ( ) Se −→v e −→u são LI e −→v e −→w são LI, então −→u , −→v e −→w são LI.

10. ( ) Se −→u é perpendicular a −→v e a −→w , então −→v é perpendicular a −→w .

11. ( ) Se −→u ×−→w = −→v ×−→w , então −→u = −→w .

12. ( ) |[−→u ,−→v ,−→w ]| ≤ ‖−→u ‖‖−→v ‖‖−→w ‖, quaisquer que sejam os vetores −→u ,−→v e −→w .



13. ( ) [−→u +−→v ,−→v +−→w ,−→w +−→u ] = 2[−→u ,−→v ,−→w ].

14. ( ) ‖−→v ‖−→u + ‖−→u ‖−→v e ‖−→v ‖−→u − ‖−→u ‖−→v são ortogonais.

15. ( )
∣

∣‖−→u ‖ − ‖−→v ‖
∣

∣ ≤ ‖−→u −−→v ‖.

16. ( ) Se −→u +−→v +−→w =
−→
0 , então −→u ×−→v = −→v ×−→w = −→w ×−→u .

17. ( ) −→u × (−→v ×−→w ) = (−→u ×−→v )×−→w .


